



HITMÉLYÍTŐ, ERKÖLCSNEMESÍTŐ ÉS ALKOHOLELLENES HAVI-LAP.

ELŐFIZETÉSI DIJ EGY ÉVRE 2 PENGŐ, EGYES SZÁM 20 FILLÉR, AMERIKÁBA 1 DOLLÁR

Felelős szerkesztő:

Dr. SZALÓS ARTUR KAPOSVÁR, NÉMETH ISTVÁN-UTCA 2. Pénzküldemények ide küldendők

Honnan vett Kain magának feleséget?

Gen. 4, 26. i. Mat. 5, 4.

Egyik előadásom végeztével. X városban közölte egyik barátom, hogy egy férfi maradt vissza, aki szeretne még egy kérdést intézni az „előadó urhoz” — s ez a kérdés nagyon nyomja szívét. Mindjárt hozzám is lépett az említett férfi és közölte a kérdést. — Eddigi fejtegetéseimmel teljesen egyetért — szólott — de nagyon kívánna e dologban is megnyugtató választ! — Azt olvassa ugyanis a Bibliában, hogy Adámnak és Évának csak két fia volt: Kain és Ábel. Kain — mint köztudomású — agyonütötte Ábelt — azután egy távoli földre vándorolt — és ott vett magának feleséget. Hogyan kapott Kain — ez a kérdés — azon a földön és egyáltalában feleségnek való nőt? —



A férfi komoly arckifejezése és egész lénye mutatta, hogy nem egy olyan kíváncsiskodó és kákán is bogot kereső-kérdezősködővel van dolgom — mint annyi más esetben — hanem

Tessék, kedves barátom — meggyőződhetik, hogy az Ön Bibliájában sincs másképen. Itt pedig így szól: „És elméne Kain az Úr színe elől és letelepedén Nód földén Édentől Keletre. És

egy komoly kereső lélekkel, akire nézve ez a nehézség akadálya annak, hogy a Biblia megbízhatósága felől bizonyosságra jusson.

Először is kifejtettem előtte, hogy a dolog így nincs benne a Bibliában — „De határozottan benne van” — állította a férfi szilárdan. Kezébe adtam hát zseb-bibliámat és kértem, hogy mutassa meg nekem ezt a helyet. Nem tudta ezt megtenni, de erősítette, hogy otthon, házi Bibliájában rátalálna mindjárt. És nem érti, hogy ha már akkor egy másik országban is laktak emberek, hogy lehetett Ádám és Éva mégis az első emberpár?

Eközben már felkerestem Mózes első könyvében a 4. rész 16-17-ik verseket és így szóltam:

ismeré Kain az ő feleségét, az pedig fogada méhében és szülé Hánokhot . . .”

— Hol van tehát az, hogy Kain valami idegen helyen vett volna feleséget magának? — szoltam.

— Ott kell lennie, valahol! — felelte. De mindenestre benne van az, hogy Kain elvándorolt és Nód földén telepedett le. Tehát mégis csak volt egy másik ország és abban emberek.

— Megmagyaráztam, hogy „Nód” — annyit jelent mint „száműzetés” — ezt a nevet kétségtelenül épen első lakójától, Kaintól kapta e terület.

— Tegyük fel, hogy így van, De épen itt a bökkenő — folytatta, — hogy ezen a lakatlan területen hogyan ismerkedhetett meg egy nővel? Ebben mégis csak ellenmondásnak kell lennie.

— A Biblia ad alkalmat gondolkozásra és kutatásra — de ellenmondás nincsen benne, csak hiányos ismeretünknek tűnik úgy fel, mintha lenne. Ha más helyeken is megfigyeli a Bibliának ezt a kifejezését, rá fog jönni, hogy ez alatt a Biblia a háztartási együttélést érti — amit Önnek nős embernek, nem kell bővebben fejtegetnem — és nem a külső megismerkedést. Kain kétségkívül, mielőtt száműzetésbe vonult volna, már feleséget vett.

— Míg ez a magyarázat egy oldalon eloszlatja a nehézséget — másfelől épen nem. Ádámnak és Évának két gyermeke volt. Honnan származott hát egyáltalán Kain felesége!

— Ebben is tévedés van, barátom! Kérem, olvassa csak I. Mózes 5. rész 4-ik versét: „És telének Ádámnak napjai; minekutána Séthet nemzetbe 800 esztendőre és nemze fiaikat és leányokat.” Itt a megoldás!

— Ugy gondolja hát, hogy Kain saját nőtestvérei közül vett magának feleséget? — kérdé meglepetten emberem.

— Kétségtelenül — és úgy is van. Különben nem egyezne meg önmagával a Biblia. Nézzük csak meg, mit tanít az Apostolok cselekedeteiről írott könyvben, a 17. rész 26-ik versében:

„És az egész emberi nemzetséget egy vérből teremtette — Isten — hogy lakozzanak a földnek egész színén . . .” Ezt a Biblia minden része egybehangzóan tanítja — de ez a komoly tudomány megállapítása is. Kétségtelen, hogy az emberiség első szaporodása testvérházasságok által történt — ami akkor sem bünt sem kárt nem rejtett magában. Hiszen Éva Ádámnak testéből és csontjából való volt. — Későbbben azonban a testvérházasság szükségessége természetesen megszűnt — sőt az ember vérének a bűn következtében történt megromlása folytán veszedelmes és tiltott lett. Látjuk, hogy ma már az unokatestvérek közötti házasságok

is károsak. Tudjuk, hogy ez az ősi időkben nem volt így.

— Látható volt emberem megkönnyebülése e felvilágosításra és hogy ez az óra áldás volt reá nézve. Közelebb jutott ahhoz, hogy a szoros kapun áttörve élő hithez és új élethez jusson ami pár nap mulva meg is történt, átadta szívét Jézusnak és boldog lett. Hát te kedves olvasóm már Jézusé vagy é?

E E.

A közvetlen isteni gyógyítás ésszerűsége.

I.

Az isteni gyógyítás tana nem a tapasztalati sikertől, vagy sikertelenségtől függő valami. Ezer tapasztalati bizonyosság sem fogja bizonyosabbá tenni — és pedig egyszerűen azért, mert nem az emberi tapasztalaton nyugszik, hanem Isten igéjének tanításán. Be van szöve egész szakaszokon át, az Írásba. Istenünk eljárása ésszerű „Nó jertek, törvénykezzünk — szól az Ur.” A Biblia ésszerű könyv. A megváltás terve is áttekinthető az egészséges értelem számára. Égészen természetes következtetés, hogy ha a közvetlen isteni gyógyítás Írásszerű és Istentől rendelt, sőt az Írásnak egyik lényeges tanítása — akkor a következtetés az értelem által is felfogható.

Megkezdjük hát — inkább további kutatásoknak indító-okául szolgáló mint a tárgyat kimerítő — vizsgálatot e két kérdésfelől: Mik a kikutatható okai az emberi nyomornak? — és a lelki utakon való helyreállítás ésszerű e?

Először is: Ha általában megállapíthatjuk, hogy az ember testi betegsége is a bűn belépésének és az ember elesett voltának a következménye: ebből ésszerűleg levonható következtetés az, hogy a Jézus Krisztus váltságába a gondviselés beleszötte a helyreállítás lehetőségét is. „Annakokáért, amiképen egy ember által jött be a világra a bűn és a bűn által a halál — aképen a halál minden emberre elhatott, mivelhogy mindenek vékeztek.” Az az egy, aki által a bűn utat talált e világba és áthatotta az emberiség minden rétegét. Ádám. — Abban az órában, amelyikben a bűn iszonyatos képe feltűnt a paradicsom kertjében — egy egyetemes hatalommá is vált, és amilyen egyetemes a bűn, époly egyetemes annak következménye: a halál. „Elvégeztet dolog, hogy az emberek egyszer meghaljanak.” Csak két ember volt — Énok és Ilyés — kivétel a halállal való eme szerződés alól. Követni fogják ezeknek példáját — külön isteni rendelkezés szerint — azok a hi-

vők akik a Krisztus visszajövetelét élve megérik. Több kivétel azonban nincs! „Mert amely napon eszel arról, bizony meghalsz.” A régi fordítás szerint: „halálnak halálával halsz meg.” Tehát a halandó, haldokló állapot is épügy a bűn következménye, mint a halál maga! Előbbi mit jelentene egyebet, mint a nyavalygós, beteges, természetellenes állapotát az emberi testnek, ami előtte jár a halálnak. Ez a két textus vitán felülvé teszi azt a megállapítást, hogy halál és betegség az ember bünesetébe eresztik le gyökerüket és innen nyerik létfeltételüket!

Lehetetlen, hogy aki elfogulatlanul olvassa a teremtés történetét, meg ne ragadja a meggyőződés, hogy az ember eredeti állapota az épség, a fájdalomtól és halandóságtól való mennetesség állapota volt. A betegség és halál nem voltak részei az emberiség számára eredetileg készült életervnek — hanem az ártatlan állapotból való kiesése folytán jutottak talajhoz. Tehát olyan gonoszban van eredetük, amelyik nem tartozott bele a természet eredeti összrendjébe, tehát nem ősi, hanem rendellenes és természetellenes dolog. Tehát a szervezeti rendellenességek ősi alapja is — a bűn. Közvetlen jelentkezése lehet malária, láz, hűlés — oka lehet rossz táplálék, fertőzött víz stb. Mindezek a rendellenes következmények be nem állának, vagy végzetes hatásuk nem volna, ha nincs az ősök — a bűn. Maga a talaj is átkozottá lett — innen vannak a természetellenes, ártó behatások, amelyek szülik és megmagyarázzák a betegségeket. Bizonyos, hogy bűnnélküli test nincs alávéve a betegség törvényének!

„A zsidó gondolkozásmód sohasem huz olyan éles határvonalat a test és lélek betegsége között, mint mi szoktuk tenni. Minden betegséget a bűn következményének fogott fel” — mondja Al. Mc Laren.

„Úgy látszik hogy gyógyítási csodáknál Jézus a betegség — (amely gyümölcse, ha nem is büntetése a bűnnek) — által okozott bajnak és kinnak — melyet megszüntetett — teljes átérzésével bírt. A Getsemánében való gyötrődése és keresztkinja volt a tetőpont abban a fájdalomutiban, amelyet naponta járt Ő, mikor a betegeket meggyógyította a belpoklosokat megtisztította és a bűnbánóknak megbocsátott. Az ő átható tekintete előtt szétfoszlott a természeti érzések és okok fátyla, és az erkölcsi romlást — a természeti rendellenességek sötét gyökerét minden testi szenvedés ősforrását — látta.”

Avagy nem fog e minden emberi és természeti betegség ettünni, mikor Isten végül — az újjáteremtésben — az egész teremtet világot megtisztítja a bűn szennyétől? Az új Ég és új Föld eme boldog időszaká-

ról mondja János a szeretet apostola a Jelenések Könyvében: „És Isten eltöröl minden könnyet az ő szemeikről, és a halál nem lesz többé, sem gyász, sem jajkiáltás, sem fájdalom nem lesz többé — mert az elsők elmúltak. Világos, hogy az, amit „az elsők”-nek nevez, abba a világba tartoztak, amelyik a bűn szolgasága alatt nyögött. Ezek az „előbbi” dolgok az őseredeti állapotban nem szerepeltek és semmi helyük sem lesz az utolsóban, a megújult világrendben.

Másodszor: Mivel az ember szervezeti betegségei eredetileg, a gonosz természetfölötti hatalmának az emberi légkörbe való betöréséből erednek s mivel némely testi betegségek, mint mögöttük levő démoni hatalom hirasásei jelentkeznek: ésszerű a következtetés, hogy a valóban megfelelő elleneszer a Szentléleknek — az előbbit felülmuló — természetfölötti hatalmából származik. „Akkor egy vak és néma ördögöst (démonikust) hoztak Eléje és Ő meggyógyította azt annyira, hogy a vak és néma mind beszél, mind lát vala.” És épen ennél a gyógyításnál, mikor a farizeusok azzal vádolják Őt, hogy az ördög erejével munkálkodik — mondja Jézus. „Ha azonban én Isten lelke által üzöm ki az ördögöket: akkor kétség nélkül elérkezett hozzátok az Isten országa.” MASHelyt így szól az Irás: „Mint kénte fel Isten a Názereithi Jézust Szent Lélekkel és erővel — és Ő körüljárt gyógyítva és jöttéve mindenekkel, akik az ördögtől gonoszul gyötörtettek.”

„Az ördögről mondja az Irás, hogy hatalma van a halál felett és szerzője annak — mert ő hozta be a bűnt és általában a halált a világba. De épenugy ő a szerzője a betegségnek is, — ami előjele a halálnak. Épen ezért gyógyította Jézus a betegeket és támasztott fel halottakat, földi életében — nemcsak, hogy kiabrázolja lelki gyógyításait és megelevenítő hatalmát, hanem, hogy az ördög munkáinak lerontása által bizonyosságot adja annak, hogy valóban Ő a megígért szabadító — s egyszermint, hogy kóstolót adjon az ő megváltói munkájának úgy a testre mint a lélekre vonatkozó végső eredményéből.” (Th. Erskin után.)

A felhőszlop alatt.

„Bölcsésé akarlak tenni és megtanítani az utra, amelyen járj; szememmel tanácsollak téged.” Zsolt. 32, 8.

11. Moz. 13, 21.

Valaki így szól: „A keresztyén ember élete telve van olyan feladatokkal, amelyek közül egyetlen egynek az elvégzésére sem képes önmagában.” Ha a keskenyutat az Ige megvilágításában nézzük, ha azt

mondjuk, a keskenyuton járó ember minden cselekedetét az Isten iránti és felebarátaink iránti szeretetnek kell áthatni, akkor kénytelenek vagyunk így szólani: „Olyan feladatok várnak reánk a keskenyuton, amelyek betöltésére képtelenek vagyunk, ha csak azok az erők állnak rendelkezésünkre, amelyek mi magunkban megtalálhatók; és ekkor fog az Urnak szava teljes jelentőséget nyerni előttünk: „Nálam nélkül semmit sem cselekedhettek.” A Szent Léleknek kell a mi vezetőnknek lenni, ha mi a keskenyuton akarunk járni.

Csak akkor járhatunk keskenyuton, ha a Szent Lélek vezetése alatt állunk. Különbömben minden erőfeszítés hiábavaló. „Bölcsésé akarok tenni és megtanítani az utra, amelyen járj; szeméimel tanácsollak téged.” Előttünk áll az isteni szó: „Akarom.” Nem szabad tehát ebben kételkednünk, hogy Isten akar bennünket vezetni. És amit Isten akar be is teljesíti.

Tegyük most már vizsgálattárgyává módódon vezette Isten az övéit az ó-testamentomi időkben. Pál írja I. Kor. 10.-ben, hogy az ami Izrael népével történt az számunkra példa és tanulságunkra iratott meg. II. Móz. 13, 20–22-ben olvassok: „És elindulának Szukhotból és tábora szállanak Ethamban, a pusztá szélén. Az Ur pedig megye vala előttük nappal felhőoszlopban, hogy vezérelje őket az uton, éjjel pedig tűzoszlopban, hogy világítson nekik, hogy éjjel és nappal mehesenek. Nem távozt el a felhőoszlop nappal, sem a tűzoszlop éjjel a nép elől.” Ez által a tűz és felhőoszlop által vezette Isten Izrael népét. Elöttem áll a kérdés, vajjon Mózes csendes, nyugodt volt-e, vagy pedig nyugtalan, mindig tennivágyó ember. Olyan ember volt vajjon Mózes mint a mai emberek? A mai kor gyermekei egy pecsétet hordoznak homlokukon. A hívőkről szölok. Ennek a pecsétnek körirata ez: „Nincsen időm.” A mai kor hívői, nyugtalan felizgatott, magukat agyondolgozó emberek. Ilyen volt talán Mózes is? En arról vagyok meggyőződve, hogy Mózes nyugodt, csendes ember volt. Különösen akkor, amikor Isten vezetése alatt tudta magát. A felhőoszlop, amely nem mozdult el nappal a nép elől és a tűzoszlop, amely világított éjszaka, nyugalmat és biztontságot adott a népnek. Ha a felhőoszlop nem emelkedett fel nappal a nép előtt, akkor a nép is helyén maradt. Ez is olyan valami amit meg kell tanulnunk nekünk is.

Visszatekintettünk Mózesre, hogy a bennünket foglalkoztató kérdésre feleletet kapjunk. Most pedig tekintsünk Jézusra, akinek követői is kívánunk lenni. Milyen pecsétet hordott Jézus homlokán? Ezt a pecsétet hordozta: „Nekem mindenkor van időm.” Tegyük csak ezt alapos vizsgálat tárgyává.

Mennyi ideje is volt Jézusnak? Itt van például a samáriai nő. Azt mondod, hogy ez nem volt valami említésreméltó nőszemély, hogy bűnös volt. És mégis! Mennyi ideje volt Jézusnak ez egy asszony számára! Mennyi ideig volt képes foglalkozni vele? Mikor a tanítványai a városból visszatértek így szóltak: „Mester egyél!” Azt válaszolta: „Az én eledelem az, hogy annak akaratát cselekedjem, aki elküldött engemet és az Ő dolgát elvégezzem.” Jézusnak volt ideje, nem sietett el egy percet sem. Jézusnak volt ideje, — Miért? Az én figyelmemet mindig megragadja, mikor a megkísértés történetében azt olvasom: „Jézus vitették a Lélek által a pusztába, hogy megkísértessék az ördögötől.” Jézusnak volt 40 napja és 40 éjszakája, hogy kitegye magát célpontul a Sátán kísértésének. Miért volt erre ideje? Mert Isten Lelke vezette ki a pusztába, ahol kitartott az utolsó percig. Kitartott kereken 40 nap és 40 éjszakán át.

Ugy gondolom a mi feladatunk, hirdetni és tanítani, hogy ha az Ur próbálni akar bennünket, akkor nekünk erre kell hogy időnk legyen. Magunk számára nem kell, hogy időnk legyen, de minden időnknek Isten rendelkezésére kell állania. Az következik, ebből, hogy többé nem én, nem az én életem, nem is az én akaratom áll az előtérben! Ezért vegyük hát elő a kérdést: miért nincsen időnk? Miért mulasztottunk el már olyan sok jó alkalmat, mert mind mondtuk: Nincsen időnk! Vajjon nem az az oka, hogy nekünk magunknak kellett az az idő, a magunk élete, önmagunk számára? Nekünk kell az idő a magunk dolgainak intézésére, és azért fordulhat elő, ha Isten egy testvérünket segítségét kérni küldi hozzánk, mi szügyenletes módon így szölok: „Nincsen időm.”

Mi az oka annak, hogy mi a mai kor gyermekei olyan nyugtalanok és idegesek vagyunk? Hasonlitsuk csak össze életünket Pál apostoléval Pál azt mondta: „Többet munkálkodtam mint a többiek.” Pál az önmaga és a kísérői anyagi szükségletét két keze munkájával szerezte meg s emellett még volt ideje az efezusbelieket nappal és éjjel könyhullatás közt inteni. És most ismét fel kell tennem a kérdést: vajjon Pál nyugtalan, ideges ember volt? Nem! Azt kell mondanom, hogy ő nagyon is csendes és nyugodt volt. Ennek bizonyosságául sok példát hozhatunk elő az ő életéből. Csak egyet említek: ellenségei megkövezték és ő halottként maradt a földön. A tanítványai körülállták s az első amit tett, amikor magához tért az volt, hogy felállva azonnal nekiindult a munkát folytatni. Ment és hirdette tovább az evangéliomot mintha misem történt volna. — Honnét volt ez a nyugalom? Ez a Lélek

vezetésének gyümölcse.

Ki volt az, aki többet munkálkodott mindenkinél? Ki volt az, aki egyedül nevezetett az Ur szolgájának? Ki volt az a szolga, aki olyan egyedülálló bölcsességgel hirdette az igét? Jézus! Nekí volt ideje! Ha Jézus utolsó beszédét olvassuk, amelyet közvetlen halála előtt tartott egyáltalán nem nyerjük azt a benyomást mintha ő sietett volna és kapkodó sietséggel igyekezett volna átadni utolsó utasításait tanítványainak. Jézus szavaiból nyugalom és békesség áradt. Ő neki volt ideje egyeseknek nem egyszer, hanem ha kellett többször is elmondani ugyanazt. Ő nem sietett, nem kapkodott. Szavai csendesen, tisztán és világosan folytak ajkairól.

Ó, kedves Barátaim, ha mi erre a példaképre tekintünk, azt gondolom, más meglátásra jutunk, mint amilyenre újjászületéskor eljutottunk. Mikor újjászülettünk megtelt lelkünk nyugtalan tennivágyással. Olyanok voltunk, mint a lázas, kérdeztük, kutattuk, hogy mit kel tennünk. Hogyan teljesíthetjük Isten akaratát? Kivántuk, hogy Isten lelke szóljon hozzánk, vezessen bennünket, de nem voltunk eléggé csendesek. Ez a lázas kapkodás a testnek a gyümölcse, a természeti emberhez tartozik. Ezt a lázas sietséget gyorsan el kell hagynunk. Azt gondoljuk, hogy Istennek csak percei vannak munkára. Ő, Istennek van ideje, vannak utjai és eszközei. Még nem tanultunk meg a felhőszlopokra figyelni, mikor emelkedik fel és mutatja az utat és mikor száll alá. „Figyelj, lélek, hozzád szól az Ur, ha Jézus int indulj; ha hiv siess elébe; ha intve szólít, megállj!”

P. J. (di Victor)

Hogyan nyerhető el a bűnbocsánat bizonyossága.

Erről tartottam előadást egy alkalommal és reá mutattam arra, hogy természetből fogva a halandó bűnös ember és a szent Isten között egy mélységes szakadék tátong a bűn miatt, ezt semmi beképzeltetés vagy beképzelt jószág át nemidalhatja. Ezt csak egy bűnesetnek megfelelő tény: a váltság, az elégtétel teheti meg. Az Ur Jézus azonban ki eljött az Atyától, a bűnt és átkot magára vette, azt saját testébe vitte és feszítette a fára és az átok fáján, a kereszten történt engesztelő halála által rólunk az átkot és büntetést elvette — Istenhez az utat megnyitotta nekünk. „Békességünknek büntetése Rajta van és az Ő sebeivel gyógyulánk meg” írja a próféta (Ézs. 53, 5).

E fejtegetés szíven találta egyik hallgatómat ki visszamaradva, az után kérdezősködött, hogy mit kell tennie, hogy Istennel

való bizonyos életközösséghez, jusson? Ez a kérdés égetőbb volt most rája nézve, mint bármely más kérdés — és én is nagy örömmel jöttem ennek megoldásában segítségére! kitarva most egész szívét előttem és Isten előtt nem fedezte el életének számos sötét pontját. Zákeus története alapján megígérte, hogy több elkövetett hűtlenséget az illető személyekkel szemben is rendezni fogja. Így bevilágított lelkébe a szakadékról hallott fejtegetés. Akkor aztán térdre roskadtunk a Megváltó jelenlétében és gysmeki hittel rakta élete sötét foltjait le a Megváltó keresztyéjébe. A drága Vér tisztára mos minden bűntől — és Isten Szentlelke által adott neki bizonyosságot kegyelembe fogadtatása felől. Mikor térdeinkről felemelkedtünk, a boldogságnak és örömnak ragyogását láttam ez embernek arcán és szemében. Csak most jutott tudomásomra, hogy felesége egy derék hívő nő, aki régen imádkozik az ő megtéréséért! Örömkönyvek között mondotta: Oh, hogy fog a drága lélek örülni, hogy Istent megtaláltam és sok hű imája meghallgatást talált! Láttam amint a kijáratnál találkoztak egymásra borultak — és mint kért a férj bocsánatot keménységéért, hitvesétől. — Itt beteljesedett az Isteni ígélet: „Ime én mindent újjá teszek.” —

És, hogy áll a dolog veled, kedves olvasóm? Foglalkozól e a Bibliával? És milyen kérdések érdekelnek abban? Felteted már a nagy kérdést: „Mit kell cselekednem, hogy üdvözöljek?” (Ap. cs. 16. 30.) Ha már ennyire jutottál: úgy meg ne állj, míg a bizonyosságot adó feleletet meg nem találod! „Keresd Jézust s világát — Üdvöt semmi más nem ad!”

Ő a te számodra is Ut — Élet — és Igazság Ő általa jutsz csak mennyei Atyád szívéhez. De Ő biztosan elvezet oda! Így leszel keresztyén — nem csak név szerint, hanem lélekben, szívben és életedben: Istennek békessége betölti így szíved, elméd. Be a szenvedésekben és küzdelmekben is.

Ezt kívánom én neked szívből!

E. E.

Tiszta szív.

ML 5, 8

„Boldogok a tiszta szívűek, mert ők Istent meglátják,” mondotta a mi Urunk Jézus. Ez a mondás nem a világ igazságosainak szól, azoknak, akik neveltetésük vagy más körülményekkel fogva aránylag védettebbek maradtak a durva bűnöktől; nem a gazdag ifjaknak, kik elmondhatják, hogy megtartották a törvényt, de elszomorodnak, amikor az Ur Jézus mindenüket kívánja, egész vagyonukat azon felül magukat is, hogy keresztyüket fölve kövessék Őt a táboron kívül s veszít-

sék el sok tisztelőjüket, kik bámulják és dicsérik őket. Ez a vers a bűnösöknek szól, akiket, mint egykor a vámszedőket, megvetnek az emberek, de az Ur magához fogadta őket és megbocsátotta bűneiket. Az mindegy, hogy mennyit és mily nagyot vétkeztek a multban, hogy most is kisértethők és esetleg megtérésük után is elestek a kísértésben, hisz az Ur megmosta a lábukat. A tiszta szív nem volt mindig tiszta: maga Isten tisztította meg azt.

A szív a Biblia szerint a lélek legbensőbb része. Onnan jönnek ki a gonosz gondolatok, melyek megfertőzik az embert. De tiszta gondolatok, törekvések is jöhetnek ki onnan, ha az Ur megtisztította az oltárról vett parázssal. Oltár az tiszta, szent hely ebben a világban, mely a tisztátalan embertől hozott ajándékot megtisztítja, ha ráteszi az ember. Ezen a helyen tiszta lesz a tisztátalan, szent lesz a szentségtelen. Nekünk csak egy oltárunk van, melynek árnyéka volt csak az ótestamentumi oltár s ez az egyellen oltár a Golgota kersztje. Az átok és gyalázat helye, mégis az egyetlen tiszta hely ebben a világban, mert itt halt meg a bűnösért a tiszta áldozat. Ami kint bánatot, üldözést, igazságtalanságot össze tudott hordani a világ itt összehordta, hogy megsemmisítse, örökre elnémitsa az igazságot, mely vádolta őt. Itt gyűl össze ma is minden kin és szenvedés, melyet a hamisság az igazságnak készíteni tud. Itt örökké ég a tűz s aki az igazság előtt megnyitja szívét, az kap a parázsból, a szenvedésből, mely nélkül nincs a földön igazságszeretet, igazságkeresés. Amelyik szívben igazság lakik, abban a szívben ott ég a Golgota parazsa is.

Tiszta szív alatt tehát olyan szívet kell érteni, melyben igazság, őszinteség lakik. Azelőtt nem lakott benne igazság, de aztán meglátta az Isten igazságát és elfogadta azt. Azelőtt dédelgette, mentegette a bűnt, sőt hivalkodott, dicsekedett vele: most Isten szemével látja, elítéli életét. Ezzel azonban magára vonta az emberek ítéletét. Az emberek megbocsátják a bűnt, ha ezáltal saját bűnükre is leplel boríthatnak, de nem bocsátják meg a bűnbánatot, ha ez őket is bűnbánatra sarkalja. A tiszta szív nem a bűnt látja az embertársban, hanem a megmentő lelket, melynek értéke Isten szemében olyan, mint a legdrágább gyöngy, melyért az Isten Fia mindent elhagyott. De a világ szemében értéktelen a lélek: pénz, ház, telek, állat, gyönyör, és vigalom az értékek, melyek a léleknek háborúságot, gyötreelmet szereznek. Boldog a tiszta szív, mely igazságban keresi Isten és Isten igazságát, mert szenvedve, szegényen meglátja a soha el nem mulót.

Józan.

Ephraim rabbi megtérése.

2310077135216

Kegyés szülőknek gyermeke volt Ephraim 1856-ban született Tiberiásban ahol az édesatyja rabbi volt és az ő apósa meg főrabbi. Gondos és jó kiképzése után mint felügyelő volt alkalmazva a városban. Így a francia védnöksége alatt állt. A zsidók és nem zsidók egyaránt szerették, sőt mindenfelé nagy tekintélynek örvendett. És mivel a keresztyén misszionáriusokra nagyon haragudott kemény büntetést mért azokra a zsidókra kik ilyenekkel érintkeztek. Állásánál fogva Ephraim tovább tanulhatott és nagyon szorgalmasan tanulmányozta a Talmudot és az Ószövetséget. Dr. Eving lelkész felhívta a figyelmét Ezsaiás 53-ik részére a mely rész nagyon meghatotta és csakhamar észre vette, hogy ez a rész a szenvedő Messiásról szól. De a legjobban fájlalta a zsidó népe szomorú sorsát, hogy miért szenved annyit ez a nép? Sokszor feltette magának e kérdést „Miért nem bírjuk, mint az Istennek kiválasztott népe, ama dicsőséges ígéreteket, amelyek tulajdoképen nekünk szólnak? Miért maradtunk ennyi éven át próféta nélkül? Miért hagyott Isten bennünket ennyi éven át ilyen szomorúságban?” Ilyen és hasonló kérdések foglalkoztatták Ephraim rabbit. Sokat sirt és kesergett. Kutatta az írásokat. Sok okos rabbikkal vitázott. De egyik sem tudta őt kielégítő feleletekkel meg nyugtatni. Ő tovább kutatott és végre megtalálta Jézusban Messiást. Most már tisztában volt, hogy miért sujtotta Isten Izraelt ilyen ítélettel. Mert megvetette a Messiást. Ephraim rabbi most más emberé lett. Volt békessége noha az ő előbbeni jó barátai most mind ellenségeivé lettek. Egész életén át üldözték de ez nem tudta örömét el venni a mely volt a Jézusban a Messiásban. A mikor Tiberiásban nyilvánvalóvá lett az ő hite nem csak a barátai fordultak el tőle hanem még az ő felesége és gyermekei is elhagyták. Így hamarosan kijutott neki a Krisztusért való szenvedésből.

Jöttek keserű napok Ephraim rabbi életében. Felbérelt zsidók az élete ellen törtek. Egyszer el is fogták, de még idejében elszökött tőlük a földalatti börtönből és elmenekült Názaretbe.

Nemsokára azután megismerkedett több hívő missionáriussal és Jeruzsálemben ő maga is a saját népe között hirdette a Messiást. Többször megkövezték itt. És egy alkalommal súlyosan megsebesítették. De az Ur ebből is kigyógyította és így tovább hirdette a Krisztust mint a zsidók királyát. Később azután Dr. Schneller bevette a syriai árvaházába hol élete végéig tevénykedett nagy áldással.

74 éves korában azután hazatért Ephraim rabbi is betakarítottatott Atyáihoz. Még a beteg ágyán is dicsősítette az Urat. Egyik szolgája az Urnak pár nappal Ephraim halála előtt még ott volt a mikor azt mondotta; Uram Jézusom én magasztallak téged, hogy te elfogadtál engem, hogy megváltottál az én bűneimtől, áldalak azért is, hogy a te szolgálatodra el hívtál volt, hogy vezethettem lelkeket hozzád. Kélek téged mentsd meg az én népemet az izráelt és áldd meg a hívő keresztyéneket is hogy legyenek utmutatói izráelnek hozzád.

Zionstreundból. Minor.

I. Moz. 32, 24-26.

Oh nézd Uram im felserkent a hajnal
S a lomha éj már gyáván menekül! ... Ki
egész éjjel viaskodtál vélem Mondd elhagy-
nál most árván, egyedül? A sivatagon át-
vezettél engem, A pogány földről kihozott
kezed És ráhelyezted lábamat az utra, Amely
az ősi föld felé vezet; Majd jöttél hozzám
sűrű sötét éjjel És megkezdődött szörnyű
nagy tusánk... Én áldásodért viaskodtam
véled, míg im a hajnal felhasadt most ránk.
A viadalban szívem összetörted és érték lel-
kem fájó mély sebek. De mégis mikor el-
akartál hagyni Én könyörögve átöleltelek.
És most mikor sötét hegyormokra A hajnal
lába véresen száll fel, Véyső erőmmel Uram
megragadlak, S míg meg nem áldasz nem
bocsátlak el.

Lóbel Emma.

HIREK.

D. Dr. J. L. Nuelsen püspök ur április hó 12-én az „Európa“ oceángőzössel a brémai kikötőből Amerikába indult, hogy a Püspöki methodista egyházban négyévenként megtartani szokott világkonferencián részt vegyen. A világkonferencia Atlantic Cityben lesz. A prédikátorokhoz intézett levelében kéri a róla és a konferenciáról való megemlékezést imában, egyben biztosít, hogy imában gondol reánk. Az Ur áldása kísérje ténykedéseiben.

Sigg Nándor lelkész ur Dr. Nuelsen püspök ur titkára a munka és anyagi helyzetünk tanulmányozására Magyarországra érkezett.

A Bibliáról. A könyvek könyve még mindég a legnagyobb keresletnek örvend a könyvpiacra. A kereslet az utolsó három év alatt felette megnövekedett, ami annak tulajdonítható, hogy az emberek a nyomor és kétségbeesés eme korszakában erőt és

vigasztalást keresnek e könyvben. A Brit és Külföldi Bibliatársulat jelentése szerint Magyarországon a társulat 12922 teljes bibliát, 18605 Ujszövetséget, 43696 egyes bibliai könyvet összesen 75223 darabot adott el. 15037-el többet mint 1929-ben és 1687-el többet mint 1930-ban. Franciaországban, Svájcban, Olaszországban, Spanyolországban, Portugáliában és Belgiumban az eladott Bibliák illetve bibliarészek száma az elmúlt évben 1146210-et tett ki; 82387-el több mint 1930-ban. Németországban is növekedett az eladott Bibliák száma. A bibliatársulat jelentése szerint az egész világon 11888226 példány kelt el a múlt évben, ebből 1029741 teljes Biblia. A szentírás eddig 651 nyelven jelent meg. Legtöbbet a kínai nyelvű szentírásokból fordítottak el és pedig 4506415 példányt.

Oroszország. 1200 főből álló kis protestáns csapatnak kimondhatatlan szenvedések és nélkülözések után sikerült a kínai határon át Charbinba jutni. A menekültek nagyrésze evangélikus és mennonita. A kínai hatóságok eleinte avval fenyegették meg őket, hogy vissza küldik Oroszországba. De mivel megnyílt a lehetősége annak, hogy a menekülteket Paraguayba küldjék attól elálltak. Az egyházi segítőakció európai központja már intézkedett, hogy a menekültek az amerikai iroda által segélyhez jussanak és hozzájárul az utiköltségekhez. A menekültek egy része már utban van.

Az Ural mentén 39 templom bezárva. Az istentelenek szövetségének indítványára az Ural mentén 39 templomot megszüntettek és iskolákká vagy klubhelyiségekké alakítottak át. Az istentelenség dühöng, de az Ur neveli őket.

A felekezetenküliek száma Csehszlovákiában. Az utóbbi tíz év alatt 129000-ről 854.00-re emelkedett, így e tekintetben Oroszország és Franciaország után Csehszlovákia a harmadik helyet foglalja el és az összlakosság 5, 8%-át teszi ki. A római egyház 73, 5%-át (10833000), a csehszlovák egyház 5, 4%-át (793000), a görög katolikus 4%-át (585000), a protestáns 5, 6%-át (806000), az izraelita 2, 4%-át (357000). A római egyház tagjainak száma 2, 79%-al az evangélikus 1, 68%-al kevesbedett, a többi egyháznál tagszaporodás van.

Berlinben 1930-ban 59255 evangélikus és 6794 katolikus lépett ki az egyházból. A kilépési mozgalom az istentelenek szövetsége és szabadgondolkodók munkája folytán nagyban emelkedett, így lesz mindjobban nyilvánvalóvá ki tartozik Krisztus és ki az Antikrisztus táborába.

Párisban a Boulevard Paissoneire 19 alatt egy idő óta bibliakioszk áll. Azelőtt ebben újságot árultak, most egy családi biblika áll benne felnyitva, hogy minden arra járónak alkalma legyen benne naponta olvasni. A kioszkban keresztyén könyvek és folyóiratok is kaphatók, de a főcél a szentírás nyújtása a világ-város forgatagában.

Az új vatikáni egyetem „Romano Atheno” a lateran közelében levő egyik épületben lesz elhelyezve. Az eddigi pápai főiskolák különösen a Gregoriana nem képesek már a világ minden részéből Rómába tóduló tanuló ifjúságot befogadni.

A gyermek vallásváltóztatása A belügyminiszter döntése új gyakorlatot teremt a gyermekek vallásváltóztatása ügyében. Eddig ugyanis az volt a helyzet, hogy ha a szülők át is tértek más vallásra, hét éven felüli gyermekeik megmaradtak régi vallásukban, s a törvény értelmében csak 18 éves korukban követhették szüleik vallását. Egy konkrét esetben hozott belügyminiszteri döntés szerint a gyámhatóságok ezentul hozzájárulnak a 7—18 éves korban lévő gyermekeknek a szülőkkel együtt való vallásváltóztatásához, mert a cél az, hogy a család vallási egységben éljen. A gyámhatóság tehát csak indokolt, különleges esetekben tagadhatja meg az ilyen gyermekek vallásváltóztatását.

Békeharangra felülfizettek: Urbán J. Budapest 2 P., Szabó N. Kaposvár 1 P. A szives adakozást köszönjük.

Otthon az élőknek a halottak virágaiból.

Tervezés

A Budapesti Hírlap 1931. évi karácsonyi mellékletében a következő tudósítást olvastuk: „Miközben Sven Hedin Ázsia sivatagjait kutatja és felfedezési dicsőséget szereznek a nevének, a huga, Alma Hedin, otthon Svédországban a legnagyobb csendben az emberi szeretet gyönyörű művét építette fel.

Mikor sok évvel ezelőtt haláleset történt a Hedin-családban, a ház egyik barátja meglátogatta Alma Hedint és azzal a kéréssel fordult hozzá, hogy virágok helyett pénz-adományt fogadjon el tőle jótékony célra. Alma Hedinnak eszébe jutott az a sok idős férfi és asszony, akinek nem áll módjában, hogy saját otthona legyen és így csak mint megtört emberek rokonok és ismerősök nyakán élőködnek. Sok éves szociális munkássága során, éppen az ilyen otthonatlan ag-

gastyánok keltették fel részvétét. Ezt az adományt az ő javukra fordította. Ezzel új cselekvési lehetőség nyílt meg előtte. Nem sokkal később hét évvel ezelőtt felhívás jelent meg Alma Hedint és néhány előkelő személyiség aláírásával „Bloms'erfonden” alapítására. Ahelyett, hogy koszorukat és virágokat küldenének a temetésekre, fizessék be az emberek a megemlékezés árát a virágala-pitványnak, amely művészi kivitelű okiratban értesíti erről a hozzátartozókat. Ilyen módon az elhunyt családja szép emlékalbumot kap. A befizetett összegek nagyságát az albumok nem említik meg.”

Nyomoruságukban minden okunk megvan követni a nemes svéd példát! Nem akarjuk a virágot, a „földnek jóságát” az életből száműzni; nem akarjuk a virágokkal foglalkozókat sem meg rövidíteni, de kérjük a virágkultusznak a mai világba nem illő, fényűző feleslegét, szegények, aggok, özvegyek és árvák részére épülő „virág otthonaink” számára, Aki névnapra, esküvőre, vagy temetésre virágcsokrot, vagy koszorút ad, vagy küld: adjon, vagy küldjön valamivel olcsóbbat és az így megtakarított árkülönbözetet küldje be postán a „virág-szövetség” vezetőségének Mokry Eszter urnő címére: Budapest, I. Társ-utca 6. szám alá. Ugyancsak kérjük a postautalványok „írásbeli közlemények” rovatába mindenkor feljegyezni annak az ünneplőnek, vagy gyászoló családnak pontos nevét és címét, akinek csokrából, vagy koszorujából a „virág-szövetség” adományt kapott, hogy mi is tehetségünkhöz mértén emléklapot juttassunk el az illetőhöz, ami a hervadó virágnál tovább fogja emlékeztetni, hogy az ő ünnepe, vagy gyászának is meg volt a nagy áldása.

A Virág-szövetség Vezetőség.

Szerkesztői üzenet.

Mint már a lapban közzé tettem, értesitem a nagytiszteletű kiadóhivatalokat, hogy a Békeharang szerkesztését január 1-től átvettem, kérem a cserepéldányokat címemre Kaposvárra Németh István u. 2. sz. küldeni

Tisztelettel Szerkesztő.

Nyomtatványokat, folyóiratokat

hihetetlen olcsó áron készít

Kultura-nyomda, Kaposvár Fő-u. 26.

Árajánlattal készséggel szolgál.

Kiadó: Keresztyén Könyvesház k. f. Szövetkezet Budapest, VI. Felsőerdősor 5.

A kiadásért felelős: Dr. Szalós Artur.

Nyomatott: A Kultura Könyvnyomdában Kaposvár, Fő-utca 26. Cégt. Henczer István.